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Assegnazione seggi dopo il ballottaggio

Risultati al 1° turno ’\I con vittoria della Lista 1
Vanno al ballottaggio
Lista 1, Lista 2
supponiamo
vinca la Lista 1
al ballottaggio
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SIMULAZIONE ITALICUM
IN CIFRE

Questo € un meccanismo perverso. La trasformazione dei voti in seggi avviene sempre
calcolando i voti presi dalle varie liste al primo turno. Soltanto alla lista premiata (in virtu del
ballottaggio) devono essere assegnati 340 seggi, quali che siano i voti riportati. Per questo si
sommano tutti i voti riportati dalla lista vincente (al primo turno) e si dividono per 340, cosi si
forma il quoziente di maggioranza. Poi si prendono i voti riportati da tutte le altre liste (al
primo turno) e si dividono per 278, cosi si forma il quoziente di minoranza.

Il rapporto fra questi due quozienti dimostra che la lista che per legge deve vincere triplica i
seggqi rispetto ai voti riportati a danno di tutte le altre liste.

PARTITO VOTI RICEVUTI PERCENTUALE
1° TURNO

Lista 1 7.500.000 25%

Lista 2 7.500.000 25%

Lista 3 7.490.000 24,97%

Lista 4 4.000.000 13,33%

Lista 5 3.510.000 11,70%

VANNO AL BALLOTTAGGIO LALISTA1 E LALISTA2
SUPPONIAMO VINCA LA LISTA 1
L'ASSEGNAZIONE DEI SEGGI DOPO IL BALLOTTAGGIO SAREBBE COSI'

DISTRIBUITA
PARTITO SEGGI DOPO PERCENTUALE
IL BALLOTTAGGIO

Lista 1 340 55,02%
Lista 2 93 15,05%
Lista 3 93 15,05%
Lista 4 49 7,93%
Lista 5 43 6,96%
(Estero) 12

VALORE DEL VOTO DEL
CITTADINO

QUOZIENTE DI MAGGIORANZA 7.500.000/340 = 22.058
QUOZIENTE DI MINORANZA  22.500.000/278 = 80.935

RAPPORTO TRA | DUE QUOZIENTI 80.935/22.025 = 3,67



